Problème terrible…

Le TER parcours 54 km entre Saâles et Molsheim. Il met 1h et 5 mn en moyenne.

Il consomme 230l de diesel pour faire le trajet.

Un observateur a voulu évaluer l’utilisation du train de 6h39 partant de Saâles et a noté toutes les descentes et montées des voyageurs dans le train selon le tableau suivant :


Voyageurs montants
Voyageurs descendants

Saâles
6
-

Bourg Bruche
4
0

ST Blaise Poutay
2
0

Fouday
5
0

Rothau
11
1

Schirmeck La Broque
16
3

Russ Hersbach
7
2

Wisches
9
4

Lutzelhouse
10
5

Urmatt
11
4

Mollkirch Heiligenberg
6
1

Gresswiller
14
4

Mutzig
18
12

Molsheim
43
32

1) Combien de voyageurs sont montés entre Saâles et Schirmeck inclus ?

2) Combien y a-t-il de voyageurs dans le train après Fouday ? Schirmeck ? Urmatt ? Molsheim ?

3) Combien le train a roulé réellement sachant qu’il s’arrête en moyenne deux minutes par gare ?

4) Quelle est la vitesse moyenne du train ?

5) Quelles sont les données inutiles ?

6) Quel est l’âge du chauffeur ?

7) A quoi sert ce problème ?

Moyens mis en œuvre :

1) Addition mentale avec retenue

2) Raisonnement (montée = +, descente = -), additions et soustractions mentales, deux stratégies – additionner toutes les montées et descentes puis faire une soustraction ; faire le point à chaque gare

3) Spécificité des unités de temps ; addition mentale et multiplication par deux 

4) Calcul mental impossible ! nécessité d’un calcul réfléchi, voire instrumentalisé !

5) Gestion des données, raisonnement.

6) Faut bien rigoler !

7) A mettre en relief les types de calculs au niveau des collègues !

